§13. Bdi va udc ciia mét sd nguyén
150. Muén tim mot boi cta 2, (—2) ta nhan 2, (-2) v&i mot s6 nguyén nao do.
Chéng han :
Nambdicia2la:2.1=2;2.(-1)=-2;2.2=4:2.(-2)=-4;2.3=6.
115



Nimbdicia-2la:-2:2;:-4:4:-6.
Téng quat : Céc boiclia2 codangla2.qvoiqe Z:
=2 pds—dpde=030—0 8 1%

151. Cacuwoccia-21a:-1,1,-2,2.
Cacudccuadla:-1,1,-2,2, -4, 4.
Cacudccta 13la:-1,1,-13, 13,
Cacuwoccua l51a: -1, 1, -3, 3,-5.5,-15, 15.
Cacudcchalla: -1, 1.
152. Lap bang ta thay :
a) C6 15 tdng dugce tao thanh
A
¥ 4 % 6 T b
B
13 17 18 19 20 21
14 18 19 20 21 22
15 19 20 21 22 23
b) Trong d6 ¢6 5 tdng chia hét cho 3 1a: 18, 18, 21, 21, 21.
Nhur vay ¢6 hai tdng khac nhau chia hét cho 3 1a 18 va 21.
153. a)x=-3
b)| x| =8 nén x =-8, hodc x = 8.
154,
a 36 ~-16 3 =32 0 -8
b | =12 | -4 | =3 ||-16] 1
a:b -3 4 -1 -2 0 -3
155. 5va-5;6va—-6.
Céc cap so nguyén (khac 0) doi nhau déu co tinh chat nay (va chi ¢6 nhimg
cap sO nay).
156. a)(-36):2=-18 |D| ; b)600: (-15)=—-4|S

el 2T $(=1)=2T | 8| 3

d) (—65) : (-5)=13|D|.
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157.
158.

a) [(23).5] :5 =-23; b)[32. . 4—T}] : 32 =~T

Dién tir trén xudng.

Két qua nhu hinh 39. &
48 3 -8
32 : -4

Hinh 39

Bai tap bo sung

13.1.
13.2.

13.3.

HS tur lam.
a)Tacox+4=(x+1)+3

nén(x+4): (x+ D khi3: (x+ 1), tic la x + 1 Ia uwdc cia 3.
Viu@B)={-1:;1;-3;3},tacobang sau:

X+ 1 —1 1 -3 3

X - 0 —4 2

PSS ix=-4;-2:0;2
b)HD: Tacodx +3=4(x-2) + 11,
nén (4x +3): (x—2)khi 11 : (x =2), tirc 1a (x — 2) 1a w6c cia 11.
PS:xe F9:1:3:13}
a)2x+1|=10 = x+1| =5
=X+ 1=5hayx=4
hoac x + | = -5 hay x = -6.
PS:x=4,x=-6.
b) x =4.
117



